
 

 

  

 

荒川区中学生と防災の実態調査 
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アンケート調査 結果概要（有効票数：786） 

作成日：20241118 

 

Q1-1. あなたがいま学校にいるのか、学校以外にいるのか教えてください。（単位：人） 

 

Q1-2. あなたが通っている中学校を教えてください。（単位：人） 

736; 93.6%

50; 6.4%

学校にいる 学校以外にいる

58; 7.4%

269; 34.2%

71; 9.0%

159; 20.2%

42; 5.3%

83; 10.6%

1; 0.1%
1; 0.1%

102; 13.0%

第一中学校 第三中学校 第五中学校 第七中学校 第九中学校

尾久八幡中学校 南千住第二中学校 原中学校 諏訪台中学校
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Q1-3. あなたの学年を教えてください。（単位：人） 

 

Q1-4. あなたの性別について教えてください。（単位：人） 

 

 

 

 

 

91; 

11.6%

396; 50.4%

299; 38.0%

中学１年生 中学２年生 中学３年生

378; 48.1%

390; 49.6%

18; 2.3%

男性 女性 回答しない



3 

 

Q1-5. あなたのお住まいは以下のうちどの形態に当てはまりますか。（単位：人） 

 

Q1-6. 自宅、あるいは祖父母・叔父叔母など近隣の親戚の家に自動車はありますか。（単位：人） 

 

 

 

 

501; 63.7%

266; 33.8%

19; 2.4%

マンション等集合住宅 一戸建て その他

595; 75.7%

191; 24.3%

ある ない
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Q2-1. いま現在あなたが持っている、学校から配布・指定されたパソコンやタブレットなどの充電の残量

を教えてください。（もし家や学校に置いてきて、いま手元にない場合も、「現在の残量はこのくらいだろ

う」と想定して選択してください。）（単位：人） 

 

Q2-2. スマートフォンや携帯電話を持っていますか。（単位：人） 

 

 

22; 2.8%
36; 4.6%

58; 7.4%

95; 12.1%

575; 73.2%

20％以下 21～40％ 41～60％ 61～80％ 81～100％

738; 93.9%

21; 2.7%
24; 3.1% 3; 0.4%

持っている（自分専用のものを持っている）

持っている（自分専用ではないが、親・兄弟姉妹など同居家族と共用のものを持っている）

持っていない（自分以外の同居家族は持っている）

持っていない（同居家族も持っていない）
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Q2-3. （Q2-2. で「持っている」と回答した場合） いま現在、そのスマートフォンや携帯電話の充電の

残量を教えてください。（もし家に置いてきて、いま手元にない場合も、「現在の残量はこのくらいだろ

う」と想定して選択してください。）（単位：人） 

 

Q2-4. 以下について、使用頻度（見る・聞く・読む・使う）を教えてください。（単位：人） 

 

67; 8.5%

35; 4.5%

97; 12.3%

147; 18.7%418; 53.2%

22; 2.8%

20％以下 21～40％ 41～60％ 61～80％ 81～100％ Q2-2. で「持っていない」と回答した

48

69

237

298

363

405

446

6

108

63

233

237

279

257

260

45

101

151

103

96

104

50

40

26

128

312

114

82

32

40

19

129

401

191

99

73

8

34

21

580

0 100 200 300 400 500 600 700

パソコン・スマートフォン以外にゲーム機

学校から指定・配布されたパソコンやタブレットなど

ノートパソコン（学校から配布・指定されたもの以外）

デスクトップパソコン

雑誌

新聞（毎日家に届くもの）

ラジオ

テレビ

ほぼ毎日 週1~3回 月1~3回 家にあるが使わない 一度も家にあったことはない / あるのを見たことがない

人 
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Q2-5. 以下の SNSについて、利用の有無や使用頻度を教えてください。（単位：人） 

 

Q2-6. 普段あなたが「友人や知人（家族を除く）」と連絡・コミュニケーションをとる手段としてよく使

うものを以下からすべて選んでください。（単位：人） 

 

 

686

315

402

304

14

30

60

84

76

41

25

7

17

32

54

22

41

13

5

47

89

45

145

76

18

308

165

374

561

660

0 100 200 300 400 500 600 700 800

Facebook

TikTok

X（旧・Twitter）

Instagram

YouTube

LINE

ほぼ毎日 週1~3回 月1~3回 前は使っていたが、今は使っていない 一度も使ったことはない

15

16

12

8

54

339

692

197

616

369

45

0 100 200 300 400 500 600 700 800

その他

連絡手段がない・連絡していない・対面でやりとりするなど

Discordでのやりとり

Facebookで「Messenger」でのやりとり

X（旧・Twitter）で「メッセージ」でのやりとり

Instagramで「メッセージ」でのやりとり

LINEで「トーク」でのやりとり

携帯電話・スマートフォンで「SMS」「メッセージ」などでのやりとり

LINEで通話

携帯電話・スマートフォンで通話

固定電話で通話

人 

人 
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Q2-7. 普段あなたが「家族」と連絡・コミュニケーションをとる手段としてよく使うものを以下からすべ

て選んでください。（単位：人） 

 

Q3-1. あなたが住んでいる家や地域は、どのような自然災害にあう可能性があると思いますか。あなたが

想像したことがある自然災害を、この中からすべて選んでください。（単位：人） 

 

10

17

6

9

66

628

159

639

488

145

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

連絡手段がない・連絡していない・対面でやりとりするなど

Facebookで「Messenger」でのやりとり

X（旧・Twitter）で「メッセージ」でのやりとり

Instagramで「メッセージ」でのやりとり

LINEで「トーク」でのやりとり

携帯電話・スマートフォンで「SMS」「メッセージ」などでのやりとり

LINEで通話

携帯電話・スマートフォンで通話

固定電話で通話

6

70

229

38

52

74

56

92

280

560

371

732

0 100 200 300 400 500 600 700 800

その他

わからない

大規模火災

原子力災害

高潮

火山噴火

土砂崩れ、がけ崩れ（土砂災害）

大雪

津波

河川の氾らん

竜巻、突風、台風など風による災害

地震

人 

人 
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Q3-2. これらの自然災害のうち、あなたが住んでいる家や地域が最も被害を受けやすいと思うものを、一

つ選んでください。（単位：人） 

 

Q3-3. あなたの家には、自分を含めて何人で暮らしていますか。人数を選択してください。（単位：人） 

 

 

3; 0.4%

46; 5.9%

32; 4%

1; 0.1%

2; 0.3%

5; 0.6%

3; 0.4%

4; 0.5%

56; 7.1%

255; 32.4%

16; 2%

363; 46.2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400

その他

わからない

大規模火災

原子力災害

高潮

火山噴火

土砂崩れ、がけ崩れ（土砂災害）

大雪

津波

河川の氾らん

竜巻、突風、台風など風による災害

地震

7; 0.9%

3; 0.4%

5; 0.6%

13; 1.7%

44; 5.6%

160; 20.4%

399; 50.8%

139; 17.7%

16; 2%

0; 0%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

10以上

9人

8人

7人

6人

5人

4人

3人

2人

1人

人 

人 
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Q3-4. あなたの家に以下の人やペットはいますか。すべて選んでください。【※2024/10/31選択肢「いず

れもいない」を追記】（単位：人） 

 

Q3-5-1. （Q3-4. で(A)と(B)のどちらか、あるいはその両方を選択した場合）災害時に、その人に必要なも

の（おむつ・粉ミルク・薬など）が入手できなくなることを意識して、すでに準備がされていますか。

（単位：人） 

 

 

 

388

361

53

19

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

いずれもいない

(C) ペットの動物や魚・爬虫類・虫などがいる

(B) 高齢者や持病・障がいがあって生活の一部でも介護が必

要な人がいる

(A) 乳児（母乳やミルクが必要な子ども）や妊娠している人

がいる

47; 6.0%

63; 8.0%

23; 2.9%

158; 20.1%
495; 63.0%

十分準備されている 準備されているが、十分ではない 準備されていない 分からない Q3-4. で(A)と(B)のどちらも選択していない

人 
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Q3-5-2. （Q3-4. で(C)を選択した場合） 災害時に、そのペットに必要なもの（エサ・リードなど）が入

手できなくなることを意識して、すでに準備がされていますか。（単位：人） 

 

Q3-6. 同じ家で暮らす人のうち、最も遠くまで通勤・通学している人は、どこまで通勤・通学しています

か。市区町村の名前で解答してください1。（例：東京都港区、千葉県市川市）（単位：人） 

 
1 有効票数: 569。記述が明確でないもの（都県名と市区名が一致しない / 記載漏れ）や、海外など明らかに通勤・通学でないものなど

は無効票とした。荒川区役所と各区役所・市役所の距離（徒歩の場合）を google mapで算出した。なお、内閣防災情報では、10km以

内は全員完歩、10km以上からは帰宅困難者が発生し、20km以上は全員帰宅困難としている。 

87; 11.1%

83; 10.6%

77; 9.8%

102; 13.0%

437; 55.6%

十分準備されている 準備されているが、十分ではない

ペットを連れた避難を想定しているが、準備されていない ペットを連れて避難するつもりはない

Q3-4. で(C)を選択していない

9

67

172

184

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

50km以上

20km以上50km未満

10km以上20km未満

5km以上10km未満

人 
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Q3-7. 災害に対応するための防災食（非常食）を、現在自宅に備えていますか。（飲料水は含まない）（単

位：人） 

 

Q3-8. 災害に対応するための飲料水を、現在自宅に備えていますか。（単位：人） 

218; 27.7%

185; 23.5%

76; 

9.7%45; 5.7%

37; 4.7%

225; 28.6%

家族全員が3日以上対応できる量を備えている 家族全員が1～2日対応できる量を備えている

備えてはいるが、家族全員が1日以上対応することはできない 以前備えていたが、現在は備えていない

防災食（非常食）を備えたことはない 分からない

312; 39.7%

167; 21.2%43; 5.5%

38; 4.8%

30; 3.8%

196; 24.9%

家族全員が3日以上対応できる量を備えている 家族全員が1～2日対応できる量を備えている

備えてはいるが、家族全員が1日以上対応することはできない 以前備えていたが、現在は備えていない

飲料水を備えたことはない 分からない
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Q3-9. 防災食（非常食）や飲料水を消費した分だけ買い足して、常に新しい食料を備えておく「ローリン

グストック」という方法を知っていますか。（単位：人） 

 

Q3-10. 家に、下記の防災用品を備えていますか。備えているものをすべて選んでください。（単位：人） 

502

289

345

269

245

111

186

203

165

0 100 200 300 400 500 600

使い捨てカイロ

カセットコンロ

簡易トイレ

非常用の保温・断熱シート

湯たんぽ

水なしで使えるドライシャンプー

非常時用の口腔ケアグッズ（うがい薬など）

汚物を処理する圧縮保管袋

上記の防災用品は備えていない

141; 17.9%

50; 6.4%

126; 16.0%

77; 

9.8%

392; 49.9%

知っており、現在実施している 知っており以前実施したことがあるが、現在実施していない

知ってはいるが実施したことはない 聞いたことはあるが詳しくは知らない

知らない

人 



imura@empathyjapan.co.jp
Free text


imura@empathyjapan.co.jp
Free text
■ 調査概要
調査主体 ：東京大学大学院情報学環　開沼博研究室　／24年度荒川区防災対策会議
調査方法 ：インターネットリサーチ
調査対象 ：荒川区区立中学在学家庭　786世帯
調査期間 ：2024年10月28日（月）～2024年11月11日（月）


